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Cargo 210 – Técnico em Informática 

INSTRUÇÕES 
 
 Você receberá do fiscal: 

o um caderno de questões da prova objetiva contendo 50 (cinquenta) questões de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas 

de resposta cada uma, e apenas uma alternativa correta; 
o um cartão de respostas ótico personalizado. 

 Verifique se a numeração das questões, a paginação do caderno de questões e a codificação do cartão de respostas ótico 

estão corretas. 

 Quando autorizado pelo fiscal do IADES, no momento da identificação, escreva no espaço apropriado do cartão de respostas, 

com a sua caligrafia usual, a seguinte frase: 
 

Uma canção pelo ar. 

 

 Você dispõe de 4 (quatro) horas para fazer a prova objetiva, devendo controlar o tempo, pois não haverá prorrogação desse 
prazo. Esse tempo inclui a marcação do cartão de respostas ótico. 

 Somente será permitido levar o caderno de questões da prova objetiva após 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos do início da 

prova. 

 Somente após decorrida 1 (uma) hora do início da prova, você poderá entregar seu cartão de respostas ótico e retirar-se da 

sala. 

 Após o término da prova, entregue ao fiscal do IADES o cartão de respostas devidamente assinado. 

 Deixe sobre a carteira apenas o documento de identidade e a caneta esferográfica de tinta preta ou azul, fabricada de 
material transparente. 

 Não é permitida a utilização de qualquer aparelho eletrônico de comunicação. Desligue e guarde em embalagem fornecida pelo 
fiscal do IADES: máquina fotográfica; telefone celular; relógio; gravador; bip; receptor; pager; notebook; tablet eletrônico; 

walkman; aparelho portátil de armazenamento e de reprodução de músicas, vídeos e outros arquivos digitais; agenda eletrônica; 
palmtop; régua de cálculo; máquina de calcular e (ou) qualquer outro equipamento similar. 

 Não é permitida a consulta a livros, dicionários, apontamentos e apostilas. 

 Você somente poderá sair e retornar à sala de aplicação de provas na companhia de um fiscal do IADES. 

 Não será permitida a utilização de lápis em nenhuma etapa da prova.  
 
INSTRUÇÕES PARA A PROVA OBJETIVA 

 

 Verifique se os seus dados estão corretos no cartão de respostas. Caso haja algum dado incorreto, escreva apenas no(s) 
campo(s) a ser(em) corrigido(s), conforme instruções no cartão de respostas. 

 Leia atentamente cada questão e assinale, no cartão de respostas ótico, uma única alternativa. 

 O cartão de respostas ótico não pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado nem pode conter nenhum registro fora 

dos locais destinados às respostas. 

 A maneira correta de assinalar a alternativa no cartão de respostas é cobrir, fortemente, com caneta esferográfica preta ou 

azul, o espaço a ela correspondente. Marque as respostas assim:

Data e horário da 
prova: 

 
Domingo 

 
16/02/2014 

 
14 horas 

 
(Horário de Brasília) 

PROVA A
PLIC

ADA



 

CONCURSO PÚBLICO – ÁREA ADMINISTRATIVA – EBSERH           210 – Técnico em Informática PÁGINA 2/9 

CONHECIMENTOS BÁSICOS 

Questões de 1 a 20 

 
LÍNGUA PORTUGUESA 

Questões de 1 a 10 

 

Texto 1 para responder as questões de 1 a 4. 

 
 

1 

 

 

 
 

 

4 

 

 

 

 

7 

 

 

 

 

10 

 

 
12 

 

A formação humanística supõe uma prática profissional, 

no âmbito da saúde, centrada na pessoa, e não na doença. 

Dessa forma, é necessário mais que técnicas médicas 

avançadas, posições políticas ou concepções             

filosófico-sociais a respeito da humanidade. O essencial está 

no conhecimento profundo e estético da realidade existencial 

humana. 

Nesse sentido, valorizando o saber humanístico, pode-se 

pensar a humanização do profissional de saúde, à medida que 

se busca desenvolver integralmente as potencialidades 

humanas do sujeito por meio da sensibilidade trazida pela 

experiência da cultura. 

 
SILVA, M. R. da; SAKAMOTO, J.; GALLIAN, D. M. C. A cultura  

estética e a educação do gosto como caminho de formação e  

humanização na área da saúde. Disponível em: 

<http://www.revista.epsjv.fiocruz.br/index.php? 
Area=NumeroAtual>. Acesso em: 6/2/2014, com adaptações. 

 

QUESTÃO 1 _______________________  
 

Com relação à interpretação do texto, assinale a alternativa 

correta. 

(A) A ideia principal remete à necessidade de o 

profissional possuir conhecimento profundo no 

âmbito da saúde. 

(B) A formação humanística preconiza que a atenção do 

profissional de saúde deve restringir-se à pessoa. 

(C) O conhecimento profundo da realidade existencial da 

humanidade sobrepõe-se às técnicas médicas 

avançadas. 

(D) A valorização do saber humanístico ocorre por meio 

da sensibilidade trazida pela experiência da cultura e 

pelo desenvolvimento das potencialidades humanas. 

(E) Para a humanização do profissional no âmbito da 

saúde, faz-se necessário que o foco seja a pessoa, 

com ênfase na subjetividade humana em detrimento 

de aspectos meramente técnicos, políticos ou 

filosófico-sociais. 

 

QUESTÃO 2 _______________________  
 

Considerando o contexto no qual os vocábulos foram 

empregados, assinale a alternativa que apresenta, 

respectivamente, a classificação das palavras “profissional” 

(linha 1), “saber” (linha 8), “pensar” (linha 9) e 

“integralmente” (linha 10). 

 
(A) Adjetivo, substantivo, verbo e advérbio. 

(B) Adjetivo, verbo, verbo e adjetivo. 

(C) Substantivo, substantivo, verbo e adjetivo. 

(D) Substantivo, verbo, verbo e advérbio. 

(E) Substantivo, verbo, verbo e adjetivo. 

QUESTÃO 3 ________________________  
 

Com base na norma-padrão, quanto aos aspectos gramaticais 

do texto, é correto substituir 

 
(A) “a respeito da” (linha 5) por a cerca da. 

(B) “valorizando” (linha 8) por ao valorizar. 

(C) “à medida que” (linha 9) por na medida em que. 

(D) “por meio” (linha 11) por através. 

(E) “do” (linha 11) por de o. 

 

QUESTÃO 4 ________________________  
 

No que se refere ao emprego das conjunções no texto, é 

correto afirmar que, na primeira ocorrência, o vocábulo “e” 

(linha 2) introduz uma informação 
 

(A) aditiva. 

(B) conclusiva. 

(C) alternativa. 

(D) adversativa. 

(E) explicativa. 
 

Texto 2 para responder as questões de 5 a 8. 
 
 

1 

 

 

 
 

 

4 

 

 

 

 

7 

 

Por humanização entende-se a valorização dos 

diferentes sujeitos implicados no processo de produção de 

saúde: usuários, trabalhadores e gestores. Os valores que 

norteiam essa política são a autonomia e o protagonismo dos 

sujeitos, a corresponsabilidade entre eles, o estabelecimento 

de vínculos solidários, a construção de redes de cooperação e 

a participação coletiva no processo de gestão. 

 
BRASIL. Ministério da Saúde. Secretaria de Atenção à Saúde. Núcleo 

Técnico da Política Nacional de Humanização. HumanizaSUS: Documento 

base para gestores e trabalhadores do SUS. 4. ed. Brasília: Editora do 

Ministério da Saúde, 2008 (fragmento), com adaptações. 
 

QUESTÃO 5 ________________________  
 

Considerando a coerência da informação, é correto substituir 

o verbo “implicados” (linha 2) por 
 

(A) envolvidos. 

(B) focados. 

(C) introduzidos. 

(D) estabelecidos. 

(E) instituídos. 

 

QUESTÃO 6 ________________________  
 

Considerando o trecho “Por humanização entende-se a 

valorização” (linha 1), assinale a alternativa que indica a 

função do vocábulo destacado na oração. 

 
(A) Conjunção subordinativa condicional.  

(B) Índice de indeterminação do sujeito. 

(C) Conjunção subordinativa causal.  

(D) Partícula apassivadora. 

(E) Pronome oblíquo. 
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QUESTÃO 7 _______________________  
 

Com relação aos aspectos morfossintáticos do texto, assinale 

a alternativa correta. 

 
(A) Também é correto flexionar o verbo “entende-se” 

(linha 1) no plural, uma vez que ele pode concordar 

com “diferentes sujeitos” (linha 2). 

(B) O pronome “eles” (linha 5) refere-se às palavras 

“autonomia” e “protagonismo” (linha 4). 

(C) No trecho “que norteiam” (linhas 3 e 4), o vocábulo 

“que” é um pronome relativo. 

(D) A contração Pela pode substituir a preposição “Por” 

(linha 1), sem prejuízo à coesão e à coerência da 

informação. 

(E) O vocábulo “entre” (linha 5) pode ser substituído por 

dentre, mantendo-se a correção gramatical. 

 

QUESTÃO 8 _______________________  
 

Assinale a alternativa que reescreve o período “Por 

humanização entende-se a valorização dos diferentes sujeitos 

implicados no processo de produção de saúde: usuários, 

trabalhadores e gestores.” (linhas de 1 a 3), mantendo-se a 

coerência e a coesão textual. 

 
(A) Entende-se a valorização como a humanização dos 

diferentes sujeitos implicados no processo de 

produção de saúde: usuários, trabalhadores e 

gestores. 

(B) Por humanização entende-se valorizar a implicação 

dos diferentes sujeitos no processo de produção de 

saúde: usuários, trabalhadores e gestores. 

(C) A valorização da humanização é entendida pelos 

usuários, trabalhadores e gestores, que são diferentes 

sujeitos implicados no processo de produção de 

saúde.  

(D) Entendem-se a valorização dos diferentes sujeitos 

(usuários, trabalhadores e gestores) implicados no 

processo de produção de saúde pela humanização. 

(E) A valorização dos diferentes sujeitos (usuários, 

trabalhadores e gestores) implicados no processo de 

produção de saúde é entendida como humanização. 

 

Texto 3 para responder as questões 9 e 10. 
 

 
 

Disponível em: <http://www.humanizaacao.org.br/ 

downloads.html>. Acesso em: 6/2/2014. 

QUESTÃO 9 ________________________  
 

Assinale a alternativa que apresenta palavras acentuadas 

segundo a mesma regra gramatical. 
 

(A) “Política”, “princípios”, “práticas”. 

(B) “princípios”, “solidárias”, “usuários”. 

(C) “Humanização”, “gestão”, “saúde”. 

(D) “Política”, “pública”, “usuários”. 

(E) “atenção”, “saúde”, “solidárias”. 
 

QUESTÃO 10 _______________________  
 

Considerando a reescritura da informação apresentada, 

assinale a alternativa correta. 
 

(A) Desde 2003, a Política Nacional de Humanização 

efetiva os princípios do SUS e qualifica a saúde 

pública no Brasil e o cotidiano das práticas de 

atenção e gestão, ao incentivar entre gestores, 

trabalhadores e usuários trocas solidárias. 

(B) A Política Nacional de Humanização no cotidiano 

das práticas de atenção e gestão, ao efetivar os 

princípios do SUS desde 2003 e qualificar a saúde 

pública no Brasil, incentiva trocas solidárias dentre 

gestores, trabalhadores e usuários. 

(C) Desde 2003, há a Política Nacional de Humanização, 

a fim de efetivar, no cotidiano das práticas de atenção 

e gestão, os princípios do SUS, qualificando a saúde 

pública no Brasil e incentivando, entre gestores, 

trabalhadores e usuários, trocas solidárias. 

(D) A Política Nacional de Humanização existe para 

efetivar os princípios do SUS e qualifica a saúde 

pública no Brasil no cotidiano das práticas de atenção 

e gestão, ao incentivar entre gestores, trabalhadores e 

usuários trocas solidárias desde 2003. 

(E) Desde 2003, a Política Nacional de Humanização 

qualifica a saúde pública no Brasil e incentiva 

gestores, trabalhadores e usuários para trocas 

solidárias no cotidiano das práticas de atenção e 

gestão, efetivando os princípios do SUS. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO E MATEMÁTICO 

Questões de 11 a 15 

 

QUESTÃO 11 _______________________  
 

Considere A, B e C três conjuntos quaisquer tais que       

AB  C. Seja x ϵ C - AB, ou seja, x pertence ao 

complementar de AB em C. Assinale a alternativa que vale 

sempre, independentemente de outras condições específicas 

de A, B, C ou x. 
 

(A) x ϵ A. 
(B) x ϵ B. 
(C) x ϵ AB. 
(D) x  A e x  B. 
(E) x ϵ A e x  B. 
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QUESTÃO 12 ______________________  
 

Considerando a sequência numérica infinita, cujos seis 

primeiros termos são: 1   2   6   24   120   720..., o oitavo 

termo dessa sequência é 
 

(A) 4.320.     
(B) 18.000.     
(C) 21.600.     
(D) 25.920.    
(E) 40.320. 
 

QUESTÃO 13 ______________________  
 

Em um município, 70% dos membros moram na região 

urbana e o restante, na região rural. A aplicação de certa 

vacina atingiu 60% da população na região urbana e 30% da 

população na região rural. Que porcentagem da população 

total do município recebeu a vacina? 

 
(A) 41%.     
(B) 45%.       
(C) 51%.     
(D) 55%.     
(E) 90%.   

 

QUESTÃO 14 ______________________  
 

Um ciclista percorre um caminho demarcado em partes 

iguais, com extremos numerados 0, 1, 2 etc. Cada volta 

completa do pneu corresponde a 
 

 
 de cada parte do caminho. 

Após    
 

 
 voltas do pneu, entre quais marcas do caminho 

ele estará? 

 
(A) 67 e 68. 
(B) 68 e 69.     
(C) 66 e 67.     
(D) 136 e 137.     
(E) 132 e 133.   

 

QUESTÃO 15 ______________________  
 

A afirmação “inflação alta causa desemprego” é equivalente, 

do ponto de vista lógico-matemático, a 

 
(A) se a inflação não está alta, não há desemprego.     
(B) se a inflação não está alta, há desemprego.       
(C) se não há desemprego, a inflação está alta.     
(D) se não há desemprego, a inflação não está alta.     
(E) se há desemprego, a inflação está alta. 

 

 

 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA À EBSERH 

Questões de 16 a 20 

 

 

 

(*) O termo EBSERH, usado nas questões a seguir, refere-se 

à Empresa Brasileira de Serviços Hospitalares. 

 

QUESTÃO 16 _______________________  
 

Além dos recursos oriundos de dotações consignadas no 

orçamento da União, é correto afirmar que constituem 

recursos da EBSERH as receitas decorrentes 

 
(A) da comercialização de produtos farmacêuticos. 
(B) do fornecimento de mão de obra especializada na 

área de saúde para os governos municipal e estadual. 
(C) do Fundo de Amparo ao Trabalhador (FAT). 
(D) do Fundo de Gestão em Saúde e Educação, da 

Presidência da República. 
(E) dos acordos e convênios que realizar com entidades 

nacionais e internacionais. 

 

QUESTÃO 17 _______________________  
 

A Administração Pública pode contratar serviços a serem 

prestados pela EBSERH? 

 
(A) Não, há previsão legal para a contratação de serviços 

da EBSERH pela Administração Pública. 
(B) A contratação da EBSERH pode ser feita sem que 

haja processo licitatório, para realizar atividades 

relacionadas ao seu objeto social. 
(C) É possível, desde que a modalidade de contratação 

seja por convênio. 
(D) É possível em caso de dispensa de licitação, desde 

que as atividades a serem executadas não estejam 

vinculadas ao objeto social da EBSERH. 
(E) A EBSERH só pode ser contratada por intermédio da 

instituição de ensino superior federal à qual o 

hospital universitário está vinculado. 

 

QUESTÃO 18 _______________________  
 

Assinale a alternativa que apresenta uma das finalidades da 

EBSERH, descrita em seu Estatuto Social. 

 
(A) Prestação de serviços gratuitos de assistência 

médico-hospitalar. 

(B) Oferta de serviços pagos de assistência ambulatorial. 

(C) Substituição dos serviços municipais de apoio 

diagnóstico e terapêutico à comunidade. 

(D) Realização de serviços de apoio ao ensino, à 

pesquisa e à extensão na área de saúde, em 

substituição às instituições públicas federais de 

ensino.  

(E) Criação de instituições de ensino técnico para a 

formação de pessoas no campo da saúde pública. 

 

QUESTÃO 19 _______________________  
 

A EBSERH é empresa pública federal vinculada ao 

Ministério da(o) 
 

(A) Previdência Social. 
(B) Saúde. 
(C) Educação. 
(D) Desenvolvimento Social e Combate à Fome. 
(E) Integração Hospitalar e Serviços de Saúde. 
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QUESTÃO 20 ______________________  
 

É correto afirmar que, entre outras atividades, cabe ao 

Conselho Fiscal da EBSERH 
 

(A) acompanhar, in loco, a realização dos concursos 

públicos para provimento de pessoal nos hospitais 

universitários. 

(B) denunciar, por qualquer de seus membros, os erros, 

fraudes ou crimes que descobrirem, e sugerir 

providências úteis. 

(C) instruir normativos sobre a contratação de pessoal 

pela empresa. 

(D) construir, trimestralmente, o balancete e as demais 

demonstrações financeiras da EBSERH. 

(E) elaborar o relatório anual da administração e 

demonstrações financeiras do exercício social. 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 21 a 50 

 

LEGISLAÇÃO APLICADA AO  

SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE (SUS) 

Questões de 21 a 25 

 

QUESTÃO 21 ______________________  
 

Em relação ao(s) Conselho(s) de Saúde, assinale a alternativa 

correta. 
 

(A) é uma instância colegiada e permanente do SUS. 

(B) integram a estrutura organizacional da EBSERH. 

(C) existe apenas na esfera do governo federal. 

(D) integram a estrutura organizacional dos legislativos 

municipais. 

(E) é uma instância consultiva do SUS. 

 

QUESTÃO 22 ______________________  
 

Quando as disponibilidades forem insuficientes para garantir 

a cobertura assistencial à população de uma determinada 

área, é correto afirmar que o SUS 

 
(A) poderá recorrer aos serviços ofertados pela iniciativa 

privada. 

(B) deverá, prioritariamente, formalizar convênios com 

outras nações do Mercosul. 

(C) poderá contratar unicamente as entidades 

filantrópicas para complementar os serviços. 

(D) fica sujeito às sanções previstas em lei pelo não 

cumprimento das metas e objetivos. 

(E) passa a ter prioridade no uso dos recursos do Fundo 

Nacional de Educação e Saúde. 

 

 

 

 

QUESTÃO 23 _______________________  
 
Em relação ao controle social do SUS, assinale a alternativa 

que não apresenta competência do Conselho Nacional de 

Saúde. 

 
(A) Acompanhar, monitorar e avaliar, com os Conselhos 

Estaduais de Saúde, Conselho de Saúde do Distrito 

Federal e Conselhos Municipais de Saúde, o 

processo de educação permanente desenvolvido no 

País. 
(B) Instituir mecanismos de divulgação e troca de 

experiências sobre o processo de educação 

permanente para o controle social no SUS de 

conselheiros. 
(C) Elaborar, em conjunto com o Ministério da Saúde, a 

política nacional e o plano de ação sobre o processo 

de educação permanente para o controle social no 

SUS e deliberar sobre a respectiva política e plano de 

ação. 
(D) Promover a realização de eventos, em âmbito 

municipal, sobre o controle social no SUS e garantir 

a participação de conselheiros de saúde em tais 

eventos. 
(E) Propor, em conjunto com os demais Conselhos de 

Saúde, mecanismos de acompanhamento e avaliação 

que permitam a consolidação de resultados e estudos 

comparativos de experiências de educação 

permanente desenvolvidos nos estados, municípios e 

Distrito Federal. 

 

QUESTÃO 24 _______________________  
 
De acordo com o Instituto Nacional do Câncer (INCA, 

2006), o tabagismo é um dos fatores de risco para morte por 

câncer em países de baixa e média renda. Acerca desse tema, 

assinale a alternativa correta. 

 
(A) Nos países de baixa e média renda, o baixo consumo 

de frutas, legumes e verduras e o consumo de álcool 

causam mais mortes por câncer do que o tabagismo. 
(B) O câncer é resultado da exposição, ao longo da vida, 

a vários fatores de risco que, além de concomitantes, 

podem potencializar-se mutuamente, indicando a 

necessidade de ações de prevenção que levem em 

conta a simultaneidade desses fatores ao longo da 

vida. 
(C) Apesar dos esforços da Organização Mundial de 

Saúde, o tabagismo ainda não é reconhecido como 

doença crônica e continua sem código na 

Classificação Internacional de Doenças (CID-10). 
(D) O tabagismo é o mais importante fator de risco 

isolado de doenças graves e fatais. O consumo de 

tabaco, porém, previne contra doença coronariana, 

doença pulmonar, doença cerebrovascular e câncer. 
(E) A maioria dos fumantes começa a fumar após 

ingressarem no mercado de trabalho, com idade 

média de 21 anos, e a maior parte desses iniciantes 

são oriundos dos países desenvolvidos.  
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QUESTÃO 25 ______________________  
 

Assinale a alternativa que apresenta o objetivo fundamental 

do Sistema de Informação do Programa Nacional de 

Imunizações (SI-PNI). 

 
(A) Fazer o controle da produção e distribuição dos 

imunos necessários ao abastecimento da população. 
(B) Fazer uma avaliação dinâmica do risco quanto à 

ocorrência de doenças ligadas ao câncer. 
(C) Possibilitar aos gestores envolvidos no programa 

uma avaliação dinâmica do risco quanto à ocorrência 

de surtos ou epidemias. 
(D) Alimentar os sistemas de vigilância sanitária do 

Ministério da Agricultura, em especial quanto ao 

risco da ocorrência de surtos ou epidemias em 

animais que fazem parte da base alimentar da 

população brasileira.  
(E) Fazer registro dos insumos aplicados e do 

quantitativo populacional vacinado, para reporte 

mensal a Organização Mundial de Saúde (OMS) e 

alimentação dos bancos de informação sobre a saúde 

da Organização PanAmericana de Saúde (OPAS). 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questões de 26 a 50 

 

QUESTÃO 26 ______________________  
 

Uma das funções mais importantes de um sistema 

operacional (SO) é o escalonamento de processos ou tarefas. 

Cada processo é representado, no sistema operacional, por 

um bloco de controle de processos, que contém tipicamente 

as informações: 

 
(A) Identificador, estado, processamento de interrupções 

e memória virtual. 
(B) Processamento de interrupções, controladores de 

dispositivos, ortogonalidade e memória virtual.  
(C) Identificador, estado, prioridade e limites de 

memória.  
(D) Controladores de dispositivos, ortogonalidade e 

estado. 
(E) Controladores de dispositivos, limites de memória e 

memória virtual. 

 

QUESTÃO 27 ______________________  
 

Para facilitar a interconexão de sistemas de computadores, a 

International Standars Organization (ISSO) desenvolveu um 

modelo de referência chamado open System 

Internconnection (OSI). Entre as camadas do modelo OSI, 

existe uma que é responsável por converter o formato do 

dado recebido em um formato comum a ser usado na 

transmissão desse dado. Com base nessas informações, é 

correto afirmar que essa camada é chamada 

 
(A) aplicação. 
(B) apresentação. 
(C) sessão. 
(D) transporte. 
(E) rede. 

 

QUESTÃO 28 _______________________  
 

No Microsoft Excel 2010, ao compartilhar uma pasta de 

trabalho, alguns recursos do EXCEL ficam indisponíveis, 

como excluir planilhas, mesclar células, dividir células 

mescladas, entre outros. Acerca desse tema, é correto afirmar 

que, para incluir um desses recursos antes de salvar a pasta 

de trabalho como uma “Pasta de Trabalho Compartilhada”, o 

procedimento é 

 
(A) Criar a nova pasta – guia Revisão – grupo Alterações 

– Compartilhar Pasta de Trabalho. 

(B) Criar a nova pasta – guia Editar – grupo 

Modificações – Compartilhar Pasta de Trabalho. 

(C) Criar a nova pasta – guia Exibir – grupo 

Configurações – Compartilhar Pasta de Trabalho. 

(D) Criar a nova pasta – guia Inserir -grupo Personalizar 

– Compartilhar Pasta de Trabalho. 

(E) Criar a nova pasta – guia desenvolvedor – grupo 

Propriedades – Compartilhar Pasta de Trabalho. 

 

QUESTÃO 29 _______________________  
 

Protocolo é a “linguagem” usada pelos dispositivos de uma 

rede de modo que eles consigam se entender (trocar 

informações entre si). Uma rede pode usar diversos 

protocolos. Considerando essas informações, assinale a 

alternativa que apresenta corretamente protocolos utilizados 

em uma rede. 

 
(A) TCP/IP,  NetWork e o SPX/DSSS. 
(B) TCP/IP,  NetBeans e o SPX/PIX. 
(C) TCP/IP,  NetBEUI e o SPX/IPX. 
(D) TCP/IP,  NetPlus e o SXP/IPX. 
(E) TCP/IP,  NetBEUI e o DSSS/FHSS. 

 

QUESTÃO 30  ______________________  
 

Compartilhar uma impressora requer algumas etapas. 

Primeiro deve-se ativar o compartilhamento de arquivos e 

impressoras e, em seguida, será necessário compartilhar a 

impressora. No sistema operacional Windows 7, em 

dispositivos e impressoras o procedimento correto para 

adicionar uma impressora é clicar em 

 
(A) Personalizar uma impressora, depois em Personalizar 

uma impressora de rede, sem fio ou Bluetooth e 

clicar na impressora compartilhada/Avançar... 
(B) Instalar uma impressora, depois em Instalar uma 

impressora de rede, sem fio ou Bluetooth, clicar na 

impressora compartilhada/Avançar... 
(C) Configurar uma impressora, depois em configurar 

uma impressora de rede, sem fio ou Bluetooth e 

clicar na impressora compartilhada/Avançar... 
(D) Adicionar uma impressora, depois em Adicionar uma 

impressora de rede, sem fio ou Bluetooth e clicar na 

impressora compartilhada/Avançar... 
(E) Iniciar uma impressora, depois em Iniciar uma 

impressora de rede, sem fio ou Bluetooth e clicar na 

impressora compartilhada/Avançar... 
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QUESTÃO 31 ______________________  
 

Observe a figura. 

 

 
 

Considerando a estrutura da placa mãe apresentada, é correto 

afirmar que a seta indicada pelo número 3 representa 

 
(A) soquete para o processador. 
(B) bateria cmos. 
(C) conector para dispositivos com interface SATA. 
(D) slots para conexão dos módulos de memória RAM. 
(E) conector da fonte de energia. 

 

QUESTÃO 32 ______________________  
 

Ao conectar uma impressora ao computador, se ela não 

funcionar, talvez seja necessário reinstalar ou atualizar o 

driver. Em relação a esse assunto, é correto afirmar que o 

procedimento para instalar manualmente um driver de 

impressora no sistema operacional Windows 7 é 

 
(A) Iniciar, Painel de controle, Contas de Usuários, 

Padrão, Impressora, OK. 
(B) Iniciar, Microsoft Word, Arquivo, Imprimir e OK. 
(C) Iniciar, Internet Explorer, pesquisar o driver, Opções 

Download. 
(D) Iniciar, Dispositivos e Impressoras, Rede Local, 

Conta do Usuário, Impressora e Instalar. 
(E) Iniciar, Dispositivos e Impressoras, clicar com o 

botão direito do mouse na impressora desejada, 

Propriedades da impressora, guia Avançadas... 

 

QUESTÃO 33 ______________________  
 

Normalmente, quando um documento é digitalizado, ele é 

armazenado em formato de imagem. Uma imagem não é 

editável.  Para auxiliar o usuário na resolução desse 

problema, existe uma tecnologia adotada por alguns 

programas chamada de OCR, que permite que o conteúdo de 

um documento no formato de imagem seja reconhecido e 

transformado em um arquivo de texto editável. Com base nas 

informações apresentadas, é correto afirmar que OCR 

significa 

 
(A) rede ótica de computadores. 
(B) reconhecimento obrigatório de caracteres. 
(C) reutilização ordenada de caracteres. 
(D) reprogramação on-line de caracteres. 
(E) reconhecimento ótico de caracteres. 

QUESTÃO 34 _______________________  
 

Entre as opções do Setup, existem as configurações originais 

de fábrica, que, quando executadas retornam toda a 

configuração ao padrão de fabricação. De acordo com as 

informações prestadas, é correto afirmar que essa opção é 

 
(A) Load Setup Defaults. 
(B) Boot Sequence. 
(C) Clear CMOS. 
(D) Basic Input Output System. 
(E) Advanced Enable. 

 

QUESTÃO 35 _______________________  
 

RAID-1 é o nível de RAID que implementa o espelhamento 

de disco, também conhecido como mirror. Para essa 

implementação, são necessários, no mínimo, dois discos. O 

funcionamento desse nível é simples: todos os dados são 

gravados em dois discos diferentes; se um disco falhar ou for 

removido, os dados preservados no outro disco permitem a 

não descontinuidade da operação do sistema. Com base nas 

informações apresentadas, é correto afirmar que o sistema de 

gravação e leitura do RAID 1 é 

 
(A) escrita e leitura individual por unidades. 
(B) leitura em pares de unidades e escrita em todas as 

unidades ao mesmo tempo. 
(C) escrita e leitura em pares de unidades. 
(D) escrita e leitura em todas as unidades ao mesmo 

tempo. 
(E) escrita em pares de unidades e leitura em todas as 

unidades ao mesmo tempo. 

 

QUESTÃO 36 _______________________  
 

Acerca da porta que conecta o sistema de computação ao 

dispositivo externo apenas por um fio (cabo serial), pelo qual 

os bits da informação são enviados um após o outro em série, 

é correto afirmar que é denominado porta 

 
(A) paralela. 
(B) serial. 
(C) card. 
(D) de barramento. 
(E) vesa. 
 

QUESTÃO 37 _______________________  
 

Os servidores apresentam recursos avançados de segurança e 

administração de usuários. Em relação a esse assunto, é 

correto afirmar que, entre os tipos de servidores, aquele que 

permite que as máquinas clientes sejam configuradas em 

“Obter endereço IP automaticamente”, não havendo a 

necessidade de configurar manualmente um endereço IP 

diferente para cada máquina, é o servidor 

 
(A) Web. 
(B) de DNS. 
(C) de comunicação. 
(D) de arquivos. 
(E) DHCP. 
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QUESTÃO 38 ______________________  
 

A camada de internet é responsável pelo roteamento de 

pacotes. Quanto a esse tema, é correto afirmar que, no 

modelo TCP/IP, a camada da internet que equivale à camada 

do modelo OSI é 

 
(A) Camada 1 – Física. 
(B) Camada 2 – Link de Dados. 
(C) Camada 3 – Rede. 
(D) Camada 4 – Transporte. 
(E) Camada 5 – Sessão. 

 

QUESTÃO 39 ______________________  
 

Cada dispositivo de uma rede TCP/IP precisa ter um  

endereço IP único, para que o pacote de dados consiga ser 

entregue corretamente. Em redes, usamos somente os 

endereços IP das classes A, B e C. Quanto à identificação das 

redes classe A, assinale a alternativa correta. 
 

(A) Todos os números identificam a rede e somente o 

último indica a máquina. 
(B) A primeira metade dos números identificam a rede e 

a outra metade as máquinas. 
(C) O primeiro número identifica a rede e os demais três 

números indicam a máquina. 
(D) Os dois números identificam a rede, os demais três 

números indicam a máquina. 
(E) Os três números identificam a rede, o último número 

indica a máquina. 
 

QUESTÃO 40 ______________________  
 

O Cabo de par trançado, em sua forma mais simples, é 

constituído por dois filamentos isolados de cobre torcidos. 

Considerando que existem dois tipos de cabos de par 

trançado: par trançado não-blindado e par trançado blindado, 

assinale a alternativa que apresenta como cada um é 

identificado. 
 

(A) UPT e SPT. 
(B) UPT e STP. 
(C) UTP e SPT. 
(D) UTP e STP. 
(E) UTP e STI. 
 

QUESTÃO 41 ______________________  
 

Acerca das tecnologias utilizadas nas LANs sem fios, 

assinale a alternativa que corresponde a FHSS. 
 

(A) Sistema mais novo e muito utilizado em LANs sem 

fio. 
(B) Primeiro sistema utilizado, equipamento transmissor 

que divide a largura da banda em 78 canais de 1 

MHZ. 
(C) Tecnologia de comunicação que opera nas faixas de 

2,4 GHz e atinge taxas de transferência de 11 Mbps. 
(D) Tecnologia de comunicação que opera nas faixas de 

4,2 GHz e atinge taxas de transferência de 110 Mbps. 
(E) Tecnologia de comunicação que opera nas faixas de 

2,0 GHz e atinge taxas de transferência de 1,0 Mbps. 

 

QUESTÃO 42  ______________________  
 

Os roteadores possuem uma tabela interna que lista as redes 

que eles conhecem. Essa tabela possui uma entrada 

informando o que fazer quando chegar um datagrama com 

um endereço desconhecido. Com base nas informações 

apresentadas, é correto afirmar que essa entrada é conhecida 

como. 

 
(A) RIP Default ou Default Gateway. 
(B) Rota Default ou RIP Default. 
(C) OSPF Default ou Default Gateway. 
(D) Rota Default ou OSPF Default. 
(E) Rota Default ou Default Gateway. 

 

QUESTÃO 43  ______________________  
 

A segurança da rede que utiliza a tecnologia Bluetooth é 

baseada em modos de segurança (níveis de confiança dos 

dispositivos). A especificação do Bluetooth detalha três 

modos de segurança. Em relação a esse assunto, é correto 

afirmar que o modo 3 corresponde a segurança reforçada 

 
(A) em nenhum nível. 
(B) no nível de  serviço. 
(C) no nível de  transporte de  dados. 
(D) no nível de enlace. 
(E) no nível de apresentação. 

 

QUESTÃO 44  ______________________  
 

Um sistema de segurança da informação tem base em três 

princípios básicos: confidencialidade, integridade e 

disponibilidade. É correto afirmar que o princípio da 

integridade é garantir que 

 
(A) apenas os usuários autorizados tenham acesso a 

informação. 
(B) a informação estará disponível, para pessoas 

autorizadas, sempre quenecessário. 
(C) a informação será armazenada em meios físicos 

epelo tempo que o usuário autorizado desejar. 
(D) quando a informação for acessada está completa, sem 

alterações e, portanto confiável. 
(E) a informação estará protegida, livre de acesso por 

usuários não autorizados. 

 

QUESTÃO 45  ______________________  
 

No sistema operacional Windows 7, após realização de uma 

cópia de segurança dos arquivos, é correto afirmar que o 

processo inicial para visualizar o conteúdo do backup é 

 
(A) Iniciar – Painel de Controle – Sistema e Manutenção 

– Backup e Restauração. 
(B) Iniciar – Configurações – Backup e Restauração. 
(C) Iniciar – Painel de Controle – Cópia de Segurança – 

Backup e Restauração. 
(D) Iniciar – Painel de Controle – Restauração – 

Visualizar. 
(E) Iniciar – Configurações – Restauração – Visualizar. 
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QUESTÃO 46  ______________________  
 

É um consórcio, uma comunidade internacional que 

desenvolve padrões com o objetivo de garantir o crescimento 

da web. É correto afirmar que a descrição apresentada se 

refere ao 
 

(A) TCP/IP. 
(B) Google. 
(C) W3C. 
(D) IRC. 
(E) HTML. 
 

QUESTÃO 47  ______________________  
 

Em 2001, a ABNT traduziu a norma ISSO. Quanto a esse 

assunto, é correto afirmar que a política de segurança pode 

ser definida, com base em padrões de referências, como 
 

(A) NBR ISO/IEC 17799. 
(B) NBR ISO/ICC 17700. 
(C) NBR ISO/IPC 17899. 
(D) NBR ISO/ITC 17599. 
(E) NBR ISO/IDC 15799. 

 

QUESTÃO 48  ______________________  
 

O nome de domínio indica o grupo de computadores que será 

acessado por intermédio daquele nome. É correto afirmar 

que, de modo geral, o URL tem no seu formato 

 
(A) Nome do Arquivo – Protocolo – Browser. 
(B) Protocolo – Tipo de Servidor – Nome de domínio . 
(C) Protocolo – Browser – Endereço de IP. 
(D) Nome de domínio – Nome do Arquivo – Extensão do 

Arquivo. 
(E) Nome do Diretório – Nome do Arquivo – Extensão 

do Arquivo. 
 

QUESTÃO 49  ______________________  
 

Normalmente, os e-mails são constituídos de textos no 

formato ASCII, sendo possível enviar arquivos anexados às 

mensagens. Acerca desse tema, é correto afirmar que os 

arquivos anexados são conhecidos como 

 
(A) MIME. 
(B) IEEE. 
(C) MEEE. 
(D) HDSF. 
(E) HSSS. 
 

QUESTÃO 50  ______________________  
 

Há diferentes tipos de vírus. Alguns são mais comuns, como 

os manipulados por aplicativos que compõem o pacote 

Microsoft Office (Word, Excel, e PowerPoint, entre outros). 

É correto afirmar que esse tipo de vírus é de 
 

(A) Boot. 
(B) Macro. 
(C) Spyware. 
(D) Trojan. 
(E) Worm. 

Área Livre 
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